

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Обуховой Анны Алексеевны на тему «Роль комплексного обследования кардио-респираторной системы при оценке эффективности лечения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни

Фиброзирующие интерстициальные заболевания легких представляют собой группу орфанных интерстициальных заболеваний легких, с распространённостью менее 10 человек на 100 тысяч населения, быстрой прогрессией и крайне неблагоприятным прогнозом. Особенностью данной патологии является поздняя диагностика, с верификацией диагноза уже на запущенных стадиях болезни, и отсутствие специфического этиотропного лечения, приводящего к полному излечению от болезни. Так, даже существующий новый класс антифибротических препаратов направлен лишь на замедление прогрессии и препятствованию появления новых очагов фиброза в легких. В связи с чем тема диссертационной работы Обуховой А.А. представляет несомненную актуальность в области внутренней медицины, так как направлена на составление прогностической модели течения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких и оценку эффективности ранней краткосрочной респираторной поддержки, портативными приборами неинвазивной вентиляции легких, в качестве дополнительного лечебного подхода.

Цель работы напрямую определяется актуальностью затронутой темы, задачи сформулированы четко и конкретно, соответствуют поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, обоснованы и корректно сформулированы. Количество пациентов представляется достаточным,

согласно проведенным статистическим методам анализа необходимого объема выборки. Особенностью работы является широкий комплексный подход в исследовании дыхательной и сердечно-сосудистой систем пациентов фиброзирующими интерстициальными заболеваниями легких, с применением «золотого стандарта» в диагностике – кардиореспираторного теста. Кроме того, впервые проведена оценка эффективности ранней краткосрочной респираторной поддержки, портативными приборами неинвазивной вентиляции легких в амбулаторных условиях, у пациентов фиброзирующими интерстициальными заболеваниями легких. Основные результаты работы, изложенные в автореферате, проиллюстрированы таблицами и рисунками, дополненными необходимыми примечаниями и статистическими расчетами, подтверждающих значимость полученных результатов.

Результаты работы несут не только научную, но и практическую значимость, так как могут использоваться в клинической работе пульмонологических отделений и центров, с целью прогнозирования течения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких и оценке эффективности проводимой терапии. Полученные результаты продемонстрированы в рамках докладов и конкурсов молодых ученых на научных конгрессах и конференциях регионального и международного уровней.

В автореферате допущены некоторые стилистические ошибки, неточности и опечатки, что не умаляет ценности полученных результатов. Структура автореферата логична, соответствует общепринятым требованиям, результаты диссертационной работы изложены достаточно полно для формирования выводов.

На основании изученного автореферата, выполненное диссертационное исследование актуально и несет научно-практическую значимость для области медицины «Внутренние болезни». Диссертационная работа Обуховой А.А. на тему «Роль комплексного обследования кардио-респираторной системы при

оценке эффективности лечения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких» является завершенной научной работой и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями №1168 от 01.10.2018 г., №426 от 20.03.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

«3 » декабрь 2024 года

д.м.н., доцент,
заведующая кафедрой кардиологии ФПО,
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ
Минздрава России



Чернышева Е.Н.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121

Тел. +7 (8512) 52-41-43, e-mail: post@astgmu.ru

